

1000份天宁寺祈福年历 预祝您“甲辰腾兴”



扫描二维码
人人有机会

本报讯(记者 汪晨云 文/摄)到了12月中旬,许多人就惦记起天宁寺的祈福年历。这已渐渐成为衢城百姓迎接新年必不可少的文化习俗。

今年的祈福年历,天宁寺住持定照早已写好:“甲辰腾兴”。对此,定照法师是这样解释的:甲辰是2024年,“腾”字寓意龙年腾飞,“兴”字寓意兴旺发达。之前几年,题写的寓意多为安康、稳定。今年题写的则是寓意腾飞和发达。

从2018年的“戊戌吉祥”、2019年的“己亥如意”、2020年的“庚子康甯”、2021年的“辛丑和顺”,到2022年的“壬寅平安”、2023年的“癸卯祥和”,再到2024年的“甲辰腾兴”。定照法师每年都会亲笔题写、印制,并免费结缘给社会各界朋友。

这份坚持,为衢城市民的跨年增添了一份祥和与喜气,让广大市民感受到中国传统文化的魅力。

为了写出更好的书法作品,定照法师写了很多遍,然后挑选出最满意的一幅字印制。每一幅祈福年历都需要经过三次套色,从选料、套色,到印刷、切膜,然后将万年红飘金宣纸粘贴在铜版纸上,加上成品包装,历经十八道工序,几乎全靠手工完成。

福利来了!这一历经十八道工序的祈福年历,我们将送出1000份。

有了这份祈福年历,衢州人的跨年好像才有仪式感,更添一份吉祥喜气。

让文字飞起来! 高凯童诗走进衢州



本报讯(记者 徐聪琳 文/摄)12月13日晚,经过了陕甘宁三省一区10所大中小名校分享会以及金华3站分享后,甘肃诗人高凯带着他的诗集《草丛里的那个孩子》,来到衢州,走进市文化馆毛芦芦儿童文学角,开展“飞起来,高凯童诗进名校”系列活动第14站分享会。

诗集《草丛里的那个孩子》精选了高凯的73首力作,由“草丛里的那个孩子”“手心里的蜗牛”和“告诉你一个小秘密”三单元组成,作品分别涉及到童年时代的自然、社会和家庭,对“童年草丛”这一具有象征性的意象作了诗意的诠释。

“一个人会老,但一个人的童年是不会老的,它会永远定格在一个人的生命之初。作为作者,我虽然早已不是一个孩子,但在今天的孩子们身上我看到了儿时的梦想,我也希望今天的孩子通过这些诗篇在我的童年时代找到自己的乐趣。”高凯是当代实力诗人,兼顾儿童文学和报告文学创作,系享受国务院政府特殊津贴专家和文学创作一级作家。

出版半年,《草丛里的那个孩子》就登上或入围2023年度春季优秀诗集榜单、《中华读书报》2023年新出精品童书书单、爱阅童书100评选推荐图书名单等十余个榜单。为了把这本《草丛里的那个孩子》送到更多的读者手中,在相关单位的支持下,便有了“飞起来,高凯童诗进名校”这样一个系列阅读公益分享活动。

“高凯的童诗,有孩子气,有孩子味,写的是孩子眼中的自然和世界。”儿童文学作家毛芦芦说,高凯的童诗名副其实姓“童”,说的是童语,一点不失童真,处处充满童趣,始终跳动着一颗童心。

分享会上,小读者与“高爷爷”频频互动,交流气氛热烈。除了赠送诗集《草丛里的那个孩子》,高凯还带来童年自传体散文《高小宝的熊时代》。他解释自己给大中小学校送童诗的理由:其一,大中小校园是童心的摇篮,希望能在校园里与孩子们分享童诗的快乐;其二,童诗不仅仅是孩子们的精神食粮,一个人从小到老都应该有童诗陪伴。

“总而言之,诗歌是人生的金钥匙。我们平时在诗歌里获得的一切营养和能量,将会让我们受用一生。”高凯认为,童诗不仅仅是儿童的,父母、老师们更应该带头来读,“因为你们是童年、童心的守护者。”

除了毛芦芦儿童文学角,高凯还会走进衢州市衢江实验小学和衢州市实验学校教育集团菱湖校区。



“高爷爷”与衢州小读者互动。

第二届“衢州烂柯杯”世界围棋公开赛 中国区预选赛即将开赛

本报讯(记者 赵凯怡)12月22日至28日,第二届“衢州烂柯杯”世界围棋公开赛中国区预选赛将在浙江衢州进行。

比赛采用公开赛形式,在中国围棋协会定段的职业棋手均可报名参赛。比赛采用中国围棋规则,黑方贴3又3/4子。用时方式为每方2小时后5次1分钟读秒,超时判负。

“衢州烂柯杯”世界围棋公开赛是中国主办的首项每年一届的世界围棋公开赛,冠军奖金为180万元,被中国围棋协会列为职业赛事名录第一位。“衢州烂柯杯”世界围棋公开赛比肩韩国LG杯、三星杯,填补了国内无一年一

度世界性顶级围棋大赛空白,对衢州建设“世界围棋圣地”具有引领支撑作用,不仅是一项标志性体育赛事,更是衢州城市的一张“金名片”。

今年6月,首届“衢州烂柯杯”世界围棋公开赛决赛中,中国名将辜梓豪九段以2:1的战绩战胜韩国名将申真谞九段,勇夺冠军。

比赛由中国围棋协会、中共衢州市委、衢州市人民政府主办,浙江省围棋协会支持,衢州市“世界围棋圣地”建设工作专班、衢州市体育局、衢州市大花园建设投资发展集团有限公司承办。